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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE 

 
 

N. 8 
 
 
 
 
OGGETTO: ESAME DELLE CONDIZIONI DI CANDIDABILITÀ, ELEGGIBILITÀ E 

COMPATIBILITÀ DEGLI ELETTI. 
 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventinove del mese di luglio nella Sala Consiliare posta al 1° 
piano del Palazzo Comunale di Savigliano è stato convocato per le ore 17:00 nei modi e colle 
formalità stabilite dalla Legge, il Consiglio dell’Unione, in sessione ordinaria ed in seduta  di prima 
convocazione. 
 
Sono presenti i Signori: 
 
 

 N.        Cognome e nome                                                            Presente       Assente 

 
     1.       PORTERA Antonello   X 
 
     2.       ALBERIONE Giorgio   X 
 
     3.       AMBROGGIO Giulio   X 
 
     4.       BARBERO Roberta   X 
 
     5.       BERTOLA Mario   X 
 
     6.       BOGLIONE Paola   X 
 
     7.       DENINOTTI Alberto   X 
 
     8.       GANDOLFO Luciano   X 
 
     9.       RASPO Andrea   X 
 

  
 
 
Assiste  il Segretario Generale:  Carmelo Mario BACCHETTA. 
 
Il dott.  PORTERA Antonello nella sua qualità di Presidente dell’Unione assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato 



OGGETTO: ESAME DELLE CONDIZIONI DI CANDIDABILITÀ, ELEGGIBILITÀ E 
COMPATIBILITÀ DEGLI ELETTI. 

 
Su relazione del Presidente 

 
Premesso che: 

 

• con Deliberazione del Consiglio dell’Unione n. 4 del 27.07.2022  è stato nominato il Sindaco 
del Comune di Savigliano, Antonello PORTERA, quale PRESIDENTE dell’Unione Terre della 
Pianura 

Richiamate: 
 

- la deliberazione del Consiglio Comunale del Comune di Monasterolo di Savigliano n° 12 del 
19.06.2024 con la quale è stato proclamato Sindaco del Comune di Monasterolo di Savigliano, 
il Sig. Giorgio ALBERIONE; 

 
- la deliberazione del Consiglio Comunale del Comune di Marene n° 14 del 27 giugno 2024 con 

la quale è stato proclamato Sindaco del Comune di Marene il Sig. Alberto DENINOTTI;  
 
- la deliberazione di Consiglio Comunale del Comune di Monasterolo di Savigliano n. 19/2024, 

con la quale il Consiglio Comunale del Comune di Monasterolo di Savigliano  ha eletto i 
consiglieri membri del Consiglio dell’Unione Terre della Pianura nelle persone di Paola 
BOGLIONE e Andrea RASPO; 

 
- La deliberazione di Consiglio Comunale del Comune di Marene n. 22/2024, con la quale il 

Consiglio  Comunale del Comune di Marene ha eletto  i consiglieri membri del Consiglio 
dell’Unione Terre della Pianura nelle persone di Mario BERTOLA e Roberta BARBERO; 

 
Visto l’art. 12 dello Statuto dell’Unione Terre della Pianura, approvato con Deliberazione n. 

31 del 29.05.2006 e modificato con  Deliberazione  n. 5 del 17.04.2019, ai sensi del quale: “Il 
Consiglio dell'Unione è così composto ed eletto: i Sindaci dei Comuni partecipanti all'Unione ne 
sono membri di diritto. I singoli Consigli Comunali dei Comuni partecipanti eleggono due consiglieri 
per singolo Comune con il sistema del voto limitato in modo da garantire che uno dei consiglieri 
eletti, rappresenti la minoranza consiliare.” “I componenti il Consiglio restano in carica sino alla 
scadenza del loro mandato presso il Comune che li ha nominati, e comunque sino all'assunzione 
della carica da parte dei nuovi rappresentanti del Comune stesso.” 

 
Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, ed in particolare l’art. 41, il quale prevede che:  

“Nella prima seduta il consiglio comunale e provinciale, prima di deliberare su qualsiasi altro 
oggetto, ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti a 
norma del capo II titolo III e dichiarare la ineleggibilità di essi quando sussista alcuna delle cause ivi 
previste, provvedendo secondo la procedura indicata dall'articolo 69”; 
 

Dato atto  che con l’art. 55 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, modificato ed integrato con 
l’art. 10 del D.Lgs. 31 dicembre 2012 n. 235 è stata disciplinata tutta questa importante materia e 
in particolare, a norma dell’articolo 1, co. 63, della legge 6 novembre 2012, n. 190 sono state 
abrogate le disposizioni degli articoli 58 e 59 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e sono state 
disciplinate agli articoli 10 e s.s. di tale norma le ipotesi di “Incandidabilità alle cariche elettive 
negli enti locali”; 
 

Richiamate, per analogia, le disposizioni relative alla ineleggibilità ed incompatibilità con la 
carica di Consigliere comunale di cui al Capo II Titolo III della Parte I del D.Lgs.267/2000; 

  
Visto altresì l’art. 61 del D.lgs. 267/2000 sulle cause di ineleggibilità e incompatibilità alla 

carica di Sindaco, nonché il D.lgs. n. 235 del 31/12/2012 e il D.lgs. n. 39 del 08/04/2013; 



Dato atto che, essendo gli eletti Sindaci e consiglieri comunali, i profili e le cause di 
ineleggibilità e incompatibilità sono stati verificati dai rispettivi comuni al momento della elezione a 
Sindaco e consigliere comunale, successivamente alla proclamazione degli eletti nell’ultima 
tornata elettorale, dai rispettivi uffici comunali; 
 
Visto lo Statuto dell’Unione Terre della pianura; 

 
Acquisito il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica ai sensi dell’art. 49, comma 1, del 
Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 e s.m.i. attestante, al contempo, ai sensi dell’art. 147 
bis, 1° comma, del medesimo Decreto Legislativo, la regolarità e la correttezza dell’atto 
amministrativo proposto, rilasciato dal responsabile del servizio competente; 
 
Dato atto che non occorre acquisire il parere di regolarità contabile in quanto il presente 
provvedimento non comporta riflessi diretti e/o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul 
patrimonio  dell’Ente; 
 
Acquisito il parere favorevole in ordine alla conformità legale  ai sensi e per gli effetti dell’art. 65 del 
Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale del Comune di Savigliano, attestante la 
regolarità e la correttezza dell’atto amministrativo proposto, espresso dal Segretario Generale; 
 
 

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE 
 

Udito il relatore e convenendo con le argomentazioni addotte in ordine al provvedimento proposto; 
 
 Vista la seguente votazione, espressa in forma palese: 
 
Presenti in aula: 7 
Votanti:  7  
Voti favorevoli: 7 (ALBERIONE Giorgio, BARBERO Roberta,  BOGLIONE Paola, 

DENINOTTI Alberto,  GANDOLFO Luciano, PORTERA Antonello, 
RASPO Andrea) 

Voti contrari:  = 
Voti astenuti:  = 
 

D E L I B E R A 
 

- di convalidare la proclamazione della elezione alla carica di consigliere dell’Unione Terre di 
Pianura  i sottoelencati consiglieri comunali dei Comuni di Monasterolo di Savigliano e 
Marene, ed i Sindaci membri di diritto, dando atto che essi sono stati eletti con le precitate 
deliberazioni consiliari nei rispettivi Consigli Comunali e pertanto che hanno tutti i requisiti 
di candidabilità ed eleggibilità stabiliti dalla legge, per i quali non esistono condizioni di 
incompatibilità:  

 
- ALBERIONE Giorgio, BOGLIONE Paola, RASPO Andrea 
- DENINOTTI Alberto, BERTOLA Mario, BARBERO Roberta 
 

- di disporre la pubblicazione del presente provvedimento nella corrispondente sezione 
dell’Amministrazione Trasparente dell’Unione Terre della Pianura. 

 
Successivamente, con voti favorevoli 7 (ALBERIONE Giorgio, BARBERO Roberta,  

BOGLIONE Paola, DENINOTTI Alberto,  GANDOLFO Luciano, PORTERA Antonello, RASPO 
Andrea), palesemente espressi,  stante l’urgenza dell’attuazione dei provvedimenti consequenziali, 
la presente deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 del 
D.Lgs n° 267/2000 e s.m.i. 



 
 

IL PRESIDENTE 
 PORTERA Antonello 

 
(Firmato Digitalmente) 

                
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
 Carmelo Mario BACCHETTA 

 
                    (Firmato Digitalmente) 

 
 
 
 


